
RELATÓRIO DE MONITORAMENTO

DA ÁREA DE RESULTADOS PROTAGONISMO JUVENIL

GRUPO 9

Compareceram à audiência pública para informar sobre a execução dos

programas estruturadores relacionados à Área de Resultados Protagonismo Juvenil os

seguintes expositores: Joaquim Antônio Gonçalves - Superintendente do ensino médio

e profissional da Secretaria de Estado de Educação; Alexandre Massura Neto,

Gerente Executivo do Programa Minas Olímpica; Roberta Kfuri, Gerente Executiva do

Programa Poupança Jovem; Carlos Gradim, Gerente Executivo do Programa Centro

da Juventude de Minas Gerais/Plug Minas.

Estiveram presentes o Deputado André Quintão e representantes dos

seguintes órgãos da administração pública e entidades da sociedade civil:

 Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais

 Associação Beneficente do Bairro São Bernardo e Adjacências

 Associação Cultural e Comunitária de Milho Verde

 Associação dos Professores Públicos de Minas Gerais - APPG

 Associação Profissionalizante do Menor de Belo Horizonte - Assprom

 Câmara Municipal de Andradas

 Câmara Municipal de Perdões

 Clã Delfos

 Comissão Regional Segurança Alimentar Nutricional Sustentável -

CRSANS

 Conselho de Segurança Alimentar de Minas Gerais - Consea

 Conselho Municipal da Juventude

 Escola Estadual Sebastião Patrus de Sousa

 Federação Mineira de Ciclismo

 Frente de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente

 Fundação João Pinheiro - FJP

 Ministério Público - Promotoria de Justiça da Infância e Juventude

 Ministério Público - Promotoria da Infância e da Juventude Infracional

 Oficina de Imagens

 ONG Mãos Limpas

 Pastoral do Menor

 Polícia Militar de Minas Gerais

 Pontifícia Universidade Católica de Minas Gerais
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 Prefeitura Municipal de Belo Horizonte

 Prefeitura Municipal de Contagem

 Prefeitura Municipal de Governador Valadares

 Prefeitura Municipal de Nova Lima

 Promotoria da Infância e Juventude

 Rede Evangélica Terceiro Setor

 Secretaria de Estado de Educação – SEE

 Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social – Sedese

 Secretaria Municipal Adjunta de Assistência Social - Gerência de Inserção

Especial – SMAAS

 Serviço Nacional de Aprendizagem Rural – Senar

 Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias de Purificação e Distribuição de

Água e em Serviços de Esgotos do Estado de Minas Gerais – Sind'água

 Sindicato Único Trabalhadores em Educação de MG – Sind-UTE
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PROGRAMA 018 – ENSINO MÉDIO PROFISSIONALIZANTE

O programa tem por objetivo ampliar para os alunos do ensino médio da rede

estadual e jovens de 18 a 24 anos as oportunidades de formação técnico-profissional

de nível médio e apresenta o seguinte escopo:

- ampliar a oferta de vagas para a formação profissional de nível técnico dos

alunos do ensino médio na rede estadual;

- estabelecer parcerias para oferta de educação profissional para alunos da

rede estadual;

- implantar a opção profissionalizante da Educação de Jovens e Adultos (EJA);

- capacitar professores e instalar e equipar laboratórios de ensino profissional;

Unidade Orçamentária:  Secretaria de Estado de Educação

Expositor: Joaquim Antônio Gonçalves

Síntese das ações

Ação 4306 – Atendimento ao Ensino Médio Profissionalizante

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

O Programa de Educação Profissional – PEP – é a principal ação da Secretaria

de Estado de Educação – SEE – no Programa Ensino Médio Profissionalizante. O
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objetivo do PEP é possibilitar aos jovens do ensino médio a permanência na escola.

Desde sua implantação, o índice de evasão caiu de 18,5% para 13%.

O PEP, por meio da Rede Mineira de Educação Profissional1, oferece apenas

cursos de educação profissional de nível médio. Os alunos beneficiados estão em

instituições credenciadas pelo PEP, cursos nas instituições conveniadas, cursos

técnicos nas escolas estaduais e Curso Normal nas escolas estaduais. Atualmente há

87.000 alunos matriculados; a partir de junho de 2009 haverá mais 20.000 ingressos.

Além disso, como forma de subsidiar o trabalho das prefeituras na oferta da educação

infantil, o PEP oferece, em escolas da rede estadual de ensino, o Curso Normal de

nível médio, que atualmente conta com 13.800 alunos matriculados.

O  baixo índice de execução financeira da Ação 4306 – Atendimento ao Ensino

Médio Profissionalizante – deve-se ao fato de a SEE ter informado apenas os valores

já pagos. De acordo com o Gerente do Programa Estruturador, Joaquim Gonçalves, os

valores empenhados são significativamente maiores que o informado no Sigplan. Além

disso, a execução das vagas do PEP começou apenas no dia 22 de junho.

A partir de agosto de 2009, 660 escolas oferecerão EJA profissionalizante, com

a abertura de 29 mil vagas, em três cursos. O número de escolas estaduais que

oferecem cursos profissionalizantes subiu de 12 para 65. Foram formalizados 10

convênios com os Municípios, com destaque para a área de manutenção de

aeronaves, com 400 alunos.

                                                     
1 Composta por: 28 escolas estaduais;  instituições privadas credenciadas; instituições, públicas ou privadas
conveniadas; e prefeituras municipais.
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PROGRAMA 037 – PROMÉDIO – MELHORIA DA QUALIDADE E EFICIÊNCIA DO

ENSINO MÉDIO

O programa tem por objetivo melhorar os indicadores de eficiência do ensino

médio, ampliando a taxa de conclusão e reduzindo as taxas de repetência e evasão, e

apresenta o seguinte escopo:

- Desenvolvimento de modelos pedagógicos que aumentem a atratividade da

escola para os jovens.

- Flexibilização curricular.

- Reorganização da oferta de vagas para o ensino médio da rede pública.

- Equipamento das escolas com laboratórios, bibliotecas e informática para uso

pedagógico.

- Estímulo a jovens e adultos que abandonaram os estudos a retornar à escola.

- Aprofundamento de estudos, com a abertura das escolas em segundo turno

para atividades curriculares complementares.

Unidade Orçamentária:  Secretaria de Estado de Educação

Expositor: Joaquim Antônio Gonçalves

Síntese das ações

Ação 4052 – Merenda no Ensino Médio Noturno

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

De acordo com a Medida Provisória nº 455 de 28 de janeiro de 2009, o

Programa de Alimentação Escolar foi estendido a todo o universo do ensino médio. A

ação de Merenda para o Ensino Médio Noturno, portanto, foi suspensa e uma nova

destinação para os recursos está sendo prevista pela SEE.



6

Ação 4303 – Melhoria da Qualidade e Eficiência do Ensino Médio

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

Criado com o objetivo de melhorar os indicadores de eficiência do ensino

médio estadual, o Promédio visa aumentar as taxas de permanência e de

aprendizagem desse nível de ensino.

Para aumentar a taxa de permanência dos alunos do ensino médio estadual, a

SEE investe na formação e qualificação de professores, por meio do Programa de

Desenvolvimento Profissional de Educadores – PDP – e oferece de livros didáticos a

todas as séries do ensino médio, por meio do Programa Nacional do Livro Didático

para o Ensino Médio – PNLDEM.

As medidas para aumentar as taxas de aprendizagem no ensino médio

estadual são as seguintes: oferta de cursos de formação inicial para o trabalho na área

de informática; implantação do programa de aprofundamento de estudos, em que os

alunos podem ter até 15 horas aula a mais, por semana, no contraturno escolar; e

implantação da flexibilidade curricular, em que, a partir do 2º ano, os alunos do ensino

médio estadual podem escolher uma entre quatro áreas que desejam cursar; e criação

do Centro de Referência Virtual do Professor, que garante aos docentes acesso a

currículos, orientações pedagógicas, etc. Essas medidas são fruto das determinações

da Ação 4303 – Melhoria da Qualidade e Eficiência do Ensino Médio –, cuja baixa

execução financeira deve-se ao fato de a maior parte dos recursos dessa ação serem

destinados à criação de Rede Mineira de Formação de Educadores, que se encontra

em fase de implantação. No momento, a SEE está elaborando um decreto e uma
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resolução que tratem da rede citada e um edital para contratação de 20 instituições de

ensino superior para realizar a formação dos professores.

A formação inicial para o trabalho integra a parte diversificada do currículo, com

cursos de informática, montagem e manutenção de computadores, “webdesign”, etc.

Os professores que já atuam na rede estão sendo formados para dar tais cursos, de

modo a potencializar os recursos de ensino-aprendizagem da disciplina de que são

titulares.

Síntese das questões apresentadas pelos participantes

Pergunta: Os professores de educação infantil são atendidos pelo Programa de

Desenvolvimento Profissional de Educadores?

Resposta: São oferecidas vagas de Curso Normal de nível médio para os docentes

que atuam na educação infantil.

Pergunta: Há conexão entre o Programa de Desenvolvimento Profissional de

Educadores e o Proinfantil, do governo federal?

Resposta:  Os dois programas não têm relação entre si.

Pergunta: Qual a razão da não adesão de Minas Gerais ao programa Brasil

Profissionalizante?

Resposta: A adesão foi formalizada por meio do fornecimento de laboratórios de

informática. No entanto, não consta do site do MEC a informação de que o Estado de

Minas Gerais é participante do programa.
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PROGRAMA 027 – MINAS OLÍMPICA

O programa tem como objetivo educar pelo esporte, promover a cultura do

esporte e da atividade física, e beneficiar o cidadão por meio da oportunização de um

estilo de vida mais saudável, e apresenta o seguinte escopo:

- criação e consolidação de polos de desenvolvimento do esporte através da

instalação de centros esportivos;

- estabelecimento de parcerias com prefeituras e entidades esportivas para a

expansão do programa Minas Olímpica;

- capacitação de agentes esportivos;

- aprimoramento da gestão dos Jogos do Interior de Minas (Jimi) e dos Jogos

Escolares de Minas Gerais (Jemg);

- aprimoramento da educação física escolar e ampliação e qualificação das

atividades esportivas relacionadas a escola;

- criação de um Sistema Integrado de Informação Gerencial das ações

esportivas no Estado;

- elaboração de projeto arquitetônico e executivo para a reforma do Estádio

Mineirão;

- ampliação e reestruturação de espaços esportivos voltados para o

desenvolvimento da cultura do esporte e da atividade física;

- ampliação das ações esportivas e de atividade física voltadas para portadores

de deficiências.

Unidade Orçamentária:  Secretaria de Estado de Esportes e Juventude

Expositor: Alexandre Massura Neto
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Síntese das ações

Ação 1040 – Centro de Treinamento Olímpico e Paraolímpico

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

Na Ação 1040 – Centro de Treinamento Olímpico e Paraolímpico –, houve

apenas 5% de execução financeira e não houve execução física no primeiro

quadrimestre de 2009. De acordo com o Gerente do Programa, Alexandre Massura

Neto, a baixa execução é justificada pelo fato de apenas o projeto conceitual estar

pronto. Os projetos executivos encontram-se em fase de elaboração, e a pista de

atletismo está sendo licitada. Os demais equipamentos que integrarão a estrutura do

centro serão licitados em 2010.

Ação 1172 – Modernização do Complexo Mineirão-Mineirinho

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

Parte da execução da Ação 1172 – Modernização do Complexo Mineirão-

Mineirinho – foi iniciada em 2008, com a contratação de estudos de viabilidade
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econômica e financeira e a elaboração de projeto conceitual. A etapa seguinte é a

elaboração de projetos executivos para realizar a reforma do complexo.

Ação 1173 – Implantação do Sistema Integrado de Informação Gerencial do Setor

Esporte

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

As ações da Secretaria de Estado de Esportes e Juventude – Seej – pautam-se

pela manutenção e pelo aprimoramento desse sistema. O Gerente do Programa listou

alguns programas de responsabilidade da Seej cujas atividades se encontram

inseridas no sistema.

Ação 1174 – Aprimoramento do Esporte Escolar

 Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

A Ação 1174 – Aprimoramento do Esporte Escolar – é realizada em parceria

com a SEE. Em 2008 foram qualificados 1.200 professores de Educação Física e

neste ano serão qualificados mais 850 professores.
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Ação 1214 – Ampliação e Reestruturação de Espaços Esportivos e de Atividades

Físicas

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

Duas praças já foram entregues à população. A praça de Ribeirão das Neves,

devido a problemas ocorridos durante a realização das obras, será entregue no

segundo semestre de 2009.

Ação 1215 – Criação e Consolidação de Polos de Desenvolvimento do Esporte

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

Há mais de 30 núcleos em funcionamento, em parceria com instituições do

Sistema S, prefeituras e entidades de prática desportiva.
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Ação 2006 – Campos Verdes

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

Os recursos financeiros disponíveis para essa ação serão suficientes para

revitalizar no máximo dois campos.

Ação 4260 – Qualificação de Agentes Esportivos

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

Até outubro de 2009, a Seej pretende capacitar, por meio de cursos de

Educação à Distância, mais de 1.000 agentes esportivos. Prevê também o uso dos

Centros Vocacionais Tecnológicos – CVTs – da Secretaria de Estado de Ciência,

Tecnologia e Ensino Superior – Sectes.
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Ação 4311 – Realização dos Jogos Escolares de Minas Gerais (Jemg)

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

A Seej prevê a participação, até o final de 2009, de aproximadamente 200.000

alunos no Jemg, quantidade que superará a meta física estipulada para o período.

Ação 4312 – Realização dos Jogos do Interior de Minas Gerais (Jimi)

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

Das três etapas previstas, apenas a primeira foi concluída.
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Ação 4521 – Promoção do Minas Olímpica Nova Geração

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

Realizada em parceria com os Municípios. Atualmente há aproximadamente

160 convênios firmados, cujos vencimentos ocorrem em junho de 2009. Até abril de

2009, foram realizados 19.000 atendimentos. Até agosto de 2009 serão celebrados

novos convênios.
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PROGRAMA 033 – POUPANÇA JOVEM

O programa tem como objetivo o estímulo ao comportamento pró-ativo dos

jovens em áreas de risco, para concluir o ensino médio, ajudando na sua emancipação

e contribuindo para que se tornem adultos em melhores condições de se inserir no

mercado de trabalho, e apresenta o seguinte escopo:

- pactuação de compromissos entre o poder público e os jovens identificados;

- compromisso de depositar, anualmente, R$1 mil em favor do jovem e

promover atividades adicionais de formação e qualificação, enquanto que o

aluno assume o compromisso de concluir o ensino médio, participar de

atividades complementares e adotar conduta pactuada no termo de adesão;

- maior atenção ao jovem com base no acompanhamento e avaliação do seu

desempenho no programa;

Unidade Orçamentária:  Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social

Apresentadora: Roberta Kfuri

Síntese das ações:

Ação 1049 – Monitoramento e Avaliação do Programa por Entidade Externa

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

A Ação 1049 – Monitoramento e Avaliação do Programa por Entidade Externa

– apresentou uma execução financeira de 0,49% dos recursos programados. Segundo

as informações da expositora, tal desempenho se justifica em razão de a pesquisa,

que fica a cargo do Cedeplar/UFMG, não ter sido finalizada, o que ocorrerá no 2º
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semestre. A pesquisa faz uma comparação entre o grupo de tratamento,

correspondente aos alunos participantes do  programa, e o grupo de controle,

composto pelos alunos que não são objeto da intervenção. Ela será estruturada em

três relatórios, que consistem na apresentação dos instrumentos de pesquisa, sua

aplicação aos alunos participantes do programa e o relatório final.

O Instituto de Governança Social – IGS – é responsável pelo acompanhamento

das prefeituras na execução do programa, previsto nesta ação, e será realizado por

monitores que verificarão a atuação dos Municípios, em especial suas dificuldades, o

que auxiliará na fase de expansão do programa quando, então, a gestão será

municipalizada.

Ação 1050 – Implantação do Poupança Jovem

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

A ação 1050 – Implantação da Poupança Jovem – não apresentou execução

físico-financeira. A justificativa  é que os recursos são gastos no final do ano, quando

ocorre a aprovação do aluno. O gerente informou que está previsto um bônus

financeiro correspondente a 10% do valor da bolsa, que será concedido ao aluno que

passar para a série seguinte sem recuperação. O bônus pode ser sacado da

conclusão do ensino médio.
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Ação 1051 – Realização de Atividades Complementares

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

A Ação 1051 teve execução financeira de 49,59% dos recursos previstos, o

que, em relação às metas físicas, correspondeu a 134,22% do esperado. Ela é

composta por três atividades: o Giro Jovem, que tem como público alunos do primeiro

ano e visa à formação para a cidadania; os cursos de inglês e informática, oferecidos

quando os alunos estão no segundo ano; e o curso de  competências básicas para o

trabalho, destinado aos alunos do terceiro ano. A ação vem sendo executada em sete

Municípios. Foi salientado pela expositora que a participação nas oficinas suscita nos

alunos neles o desejo de terem uma formação de nível superior.

Ação 4069 – Acompanhamento Social nas Escolas Públicas

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

A Ação 4069 – Acompanhamento nas Escolas Públicas – não apresentou

execução físico-financeira até abril de 2009. Já se procedeu à contratação de

assistentes sociais, com a exceção do Município de Teófilo Otoni. O acompanhamento
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das famílias dos alunos participantes do programa é realizado por meio do Centro de

Referência da Assistência Social - Cras.

Síntese das questões apresentadas pelos participantes

Pergunta: Qual o formato institucional do acompanhamento e qual a função das

assistentes sociais?

Reposta: O acompanhamento é realizado pelas assistentes sociais e há intenção de

constituir-se uma equipe multidisciplinar. O recurso é repassado para as prefeituras

que realizam a contratação das assistentes sociais, sendo o acompanhamento

realizado no CRAS.

Pergunta: Como é feita a mensuração da meta física da Ação 1051 – Realização de

Atividades Complementares? As atividades ofertadas consideram o perfil

socioeconômico dos Municípios e dos jovens?

Resposta: No cômputo da meta considera-se a adesão às atividades

complementares, que ocorre no primeiro ano de participação no programa. As

atividades são padronizadas, mas o educador pode adaptá-las conforme a

necessidade.

Pergunta: Quais os critérios de focalização do Programa Poupança Jovem e da

perspectiva de universalização?

Resposta: O programa tem como meta de expansão atender, em 2010, 50.000 alunos

nos oito Municípios em que está atualmente implantado.
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PROGRAMA 058 – CENTRO DA JUVENTUDE DE MINAS GERAIS/PLUG MINAS

O Programa Centro da Juventude é realizado em parceria entre o Estado e as

instituições privadas. A estas compete a gestão operacional e a manutenção dos 67

centros a serem implantados, ao passo que o Estado é responsável pela adequação

física dos espaços utilizados para a criação dos centros e pela gestão e criação dos

padrões de funcionamento desses centros. O programa tem como objetivo prover

espaços para a formação e o aperfeiçoamento educacional-profissional do jovem e

para a ampliação de oportunidades de inclusão produtiva por meio da cultura digital.

Apresenta o seguinte escopo:

- promover o protagonismo juvenil por meio da implantação de um centro de

formação e experimentação digital tendo como público-alvo jovens de 15 a 24

anos estudantes da rede pública estadual de ensino;

- promover a empregabilidade;

- propiciar o aprendizado pelo trabalho;

- criar um ambiente de socialização com difusão cultural;

- construir um espaço de diálogo informado entre a juventude e o setor público;

- potencializar a participação social;

- disseminar a postura empreendedora entre os jovens.

Unidade Orçamentária:  Secretaria de Estado de Cultura

Expositor: Carlos Gradim

Síntese das ações

Ação 1212 – Implantação de Módulos de Formação de Jovens

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.
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Até o momento foi implantado o núcleo Valores de Minas. Não houve execução

financeira, pois os recursos para a implantação do núcleo citado são provenientes de

patrocínios da iniciativa privada. Prevê-se a implantação de mais um núcleo em 2009

(Oi Kabum!) e de dois em 2010 (Empreendedorismo e Amigo do Professor).

Ação 1213 – Formação de Jovens nas Áreas de Artes, Esportes e Cultura Digital

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

De acordo com o gerente do Programa Estruturador, Carlos Gradim, a Ação

1213 – Formação de Jovens nas Áreas de Artes, Esportes e Cultura Digital – refere-se

à gestão operacional do Plug Minas pela OSCIP Instituto Cultural Sérgio Magnani. O

atendimento direto dos jovens é realizado com recursos dos parceiros privados de

cada núcleo.

Ação 1216 – Realização de Atividades Culturais e Informativas

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

Até o momento foram atendidos 140 jovens. Até o final do 1º semestre de

2009, há previsão de atendimento a mais 300 pessoas. Para outubro de 2009 está

prevista a realização de uma feira de arte e tecnologia, financiada pela Lei Rouanet.
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Quanto à execução financeira, o atendimento direto dos jovens é realizado com

recursos das instituições privadas parceiras de cada núcleo.

Ação 1217 – Concepção do Centro da Juventude

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

Foram tomadas as seguintes providências: validação do Regimento Interno;

implantação do portal do Plug Minas; desenvolvimento dos modelos de seleção e

acompanhamento dos jovens; desenvolvimento do documento Trajetória dos Jovens;

desenvolvimento das regras de reciprocidade; e revisão do book de captação. Os

recursos financeiros destinaram-se ao pagamento de consultoria e ao custeio de

despesas com manutenção.

Ação 1385 – Estruturação Física do Centro da Juventude

Fonte: Governo do Estado de Minas Gerais – Relatório Institucional de Monitoramento do PPAG 2008-

2011, período  jan-abril 2009.

Os recursos financeiros despendidos até o momento foram utilizados para o

pagamento, em maio e junho de 2009, de três medições da obra.
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Síntese das questões apresentadas pelos participantes

Pergunta: Há previsão de implantação do Centro da Juventude de Governador

Valadares, que consta na Ação 1385?

Resposta: A execução do Programa Centro da Juventude, inicialmente, restringir-se-á

a Belo Horizonte, não havendo, portanto, prazo para a implantação do centro de

Governador Valadares.


